

КОМИТЕТ ПО ДЕЛАМ ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА ЧЕЛЯБИНСКА
Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования
«Детско-юношеский центр г. Челябинска»
454010; г. Челябинск, ул. Коммунаров, 28, телефон – факс 256-23-33, dyc74@yandex.ru
ИИН 7449017210/КПП 744901001 ОКПО 36917567, ОГРН 1027402700907

Протокол методического совета № 3

от 18 февраля 2025 г.

Председатель: Шорохова И.А.
Секретарь: Сирота Д.В.
Присутствовали: Харина М.А., Валитова М.А., Подтёпина Л.Ф., Одинцова О.Д.

Повестка дня:

1. Представление характеристик педагогов дополнительного образования для награждения:
 - Благодарственным письмом Челябинской городской Думы (Усиркова И.А., Харину М.А.);
 - Почётной грамотой Министерства просвещения Российской Федерации (Судоргина А.В.).
2. Утверждение плана проведения семинара для педагогов «Виды и структура методических разработок», подготовленный методической службой МБУДО «ДЮЦ» (03.03.2025, ДЮЦ).

1. Слушали: методиста Сирота Д.В., которая представила характеристики Усиркова И.А., Хариной М.А. как кандидатов для награждения Благодарственным письмом Челябинской городской Думы и Судоргина А.В. как кандидата для награждения Почётной грамотой Министерства просвещения Российской Федерации (Приложение 1).

Постановили:

1. Рекомендовать Судоргина А.В. к представлению на награждение Почётной грамотой Министерства просвещения Российской Федерации.
2. **Слушали:** заместителя директора по научно-методической работе Шорохову И.А. о плане проведения семинара для педагогов «Виды и структура методических разработок».

Постановили:

1. Утвердить план проведения семинара для педагогов «Виды и структура методических разработок» в следующем виде:
- 1) Основные виды методических разработок (выступающий – Шорохова Инга Александровна, заместитель директора по научно-методической работе).
- 2) Особенности работы над технологической картой (выступающий – Харина Мария Александровна, методист).
- 3) Статья: быть или не быть? (выступающий – Сирота Дарья Валерьевна, методист).

Председатель: Шорохова /И.А. Шорохова/

Секретарь: Сирота /Д.В. Сирота/

Приложение 1.

Характеристика Усиркова Ивана Андреевича

Усирков Иван Андреевич работает педагогом дополнительного образования в МБУДО «Детско-юношеский центр г. Челябинска» с 01 сентября 2018 года. Является хореографом-постановщиком Образцового детского коллектива народного танца «Задумка». За годы работы в системе дополнительного образования внёс большой личный вклад в создание условий для творческого развития обучающихся Ленинского района города Челябинска.

Образование: высшее, ГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный институт искусств им. П.И. Чайковского» (2020), квалификация: руководитель творческого коллектива, преподаватель.

Иван Андреевич творческий, трудолюбивый, ответственный, увлечённый своим делом специалист, постоянно совершенствует своё мастерство, как педагог и хореограф-постановщик, активно занимается самообразованием, является участником и организатором различных мастер-классов и семинаров в области хореографического искусства, активно распространяет педагогический опыт. Проведённые Иваном Андреевичем мастер-классы по народно-сценическому танцу для коллективов Ашинской детской школы искусств, Дворца культуры города Сим, педагогов города Челябинска получили высокую оценку специалистов в области народного танца.

Иван Андреевич является финалистом III Городского фестиваля педагогического мастерства «Педагогический калейдоскоп» в номинации «Мастер-класс», финалистом Всероссийского конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям – 2024», Международной научно-практической конференции ЮУрГИИ им. П.И. Чайковского. Награждён Почётной грамотой Администрации Ленинского района города Челябинска (2024), благодарственным письмом Совета регионального отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи «Движение первых» Челябинской области (2024), благодарственным письмом Федерации деятелей культуры (2022), дипломами организаторов различных конкурсов и фестивалей.

Интересный, содержательный репертуар, оригинальные костюмы, нестандартные подходы к постановке, грамотная и отточенная техника исполнения помогают коллективу народного танца «Задумка» завоевывать и удерживать высокие позиции на конкурсных площадках от муниципального до международного уровня. Коллектив ведёт активную концертную деятельность и в социальной сфере на различных площадках района и города: День семьи и здоровья в «Сквере семьи» Ленинского района; митинги, посвященные Дню Победы; праздники, приуроченные ко Дню защиты детей и другие социально-значимые мероприятия. В рамках сетевого взаимодействия, коллектив тесно сотрудничает с МАОУ «Гимназия №76», принимает активное участие в социальных, благотворительных мероприятиях образовательной организации, имеет благодарности от Челябинского областного общественного движения «Соцгород», Администрации Ленинского района города Челябинска за вклад в развитие культуры и искусства, за сохранение многонационального культурного и исторического наследия России.

Профессиональные навыки, музыкальная грамотность, творческий подход, чувство ответственности, умение работать в команде, отличают Ивана Андреевича как эффективного педагогического работника.

Вывод: Усирков Иван Андреевич за многолетний добросовестный труд и высокий профессионализм представляется к награждению Благодарственным письмом Челябинской городской Думы.

Характеристика Хариной Марии Александровны

Харина Мария Александровна работает в Муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Детско-юношеский центр города Челябинска» с 1999 года. Занимаемая должность: методист, педагог дополнительного образования.

Мария Александровна является разработчиком социально-значимых проектов:

- виртуальный музей Детско-юношеского центра и его выставочные экспозиции по темам: «История пионерской организации СССР. Дом пионеров и школьников Ленинского района на Марше пионерии», «Развитие технического творчества. 30-летию Малой академии радиолюбителей посвящается», «От внешкольного воспитания – к дополнительному образованию детей»;
- концепция и макет площадки образовательных организаций Ленинского района выставки «Цветов и плодов»;
- благоустройство и озеленение территории Детско-юношеского центра в рамках городского конкурса «Цветущий город»;
- визуализация тем фестиваля-конкурса детского художественного творчества им. Г.Ю. Эвнина «Хрустальная капель» на гала-концертах ОО и ДОУ Ленинского района и городского гала-концерта ДОУ;
- создание логотипа и фирменного стиля для МБУДО «ДЮЦ».

Мария Александровна вносит большой вклад в популяризацию и развитие детского художественного творчества, принимает участие в работе творческих групп, круглых столов, в деятельности городского методического объединения педагогов дополнительного образования ИЗО и декоративно-прикладного искусства, работает в составе экспертной комиссии районных и городских этапов конкурсов детского изобразительного и декоративно-прикладного творчества: «Весенний вернисаж», «Город мастеров», «Зимняя мозаика», «Герои Отечества – наши Земляки», регулярно участвует в семинарах и научно-практических конференциях города. М.А. Хариной опубликована статья «Развитие социальной активности детей на занятиях изобразительным творчеством» в сборнике материалов V Международной научно-практической конференции «Дополнительное образование детей в изменяющемся мире: развитие востребованности, привлекательности, результативности», ГБУ ДПО «ЧИППКРО», г. Челябинск. Педагог выступала с докладом на тему: «Нестандартная форма работы на занятиях изобразительным творчеством» для слушателей ГБУ ДПО «ЧИППКРО». В 2021 году стала лауреатом I степени Городского фестиваля педагогов дополнительного образования по декоративно-прикладному и изобразительному творчеству детей «Радуга новых идей». Марию Александровну отличают нестандартность мышления и креативный подход к воплощению идей и позволяют быть эффективным участником творческих лабораторий, мастер- классов, круглых столов, методических семинаров.

С 2019 г. Мария Александровна курирует вопросы аттестации и курсовую подготовку педагогических работников МБУДО «ДЮЦ». Полнота и своевременность в оформлении аттестационных документов педагогов Детско-юношеского центра, ответственное отношение Хариной М.А. к своим обязанностям вызывают искреннее уважение коллег.

Также Мария Александровна проявляет себя и как талантливый педагог дополнительного образования: она руководит творческим объединением художественной направленности «Ультрамарин». Воспитанники объединения участвуют и показывают значительные результаты в районных, городских и всероссийских конкурсах, фестивалях и выставках изобразительного искусства, таких как «Время талантливых», «Открытие», «Зимняя мозаика», «Новогодний переполох», «Палитра талантов». Под руководством М.А. Хариной объединение «Ультрамарин» развивает сотрудничество с коллективами ДЮЦ, постоянно участвует в акциях и мероприятиях организации. В рамках работы городской опорной площадки «Механизмы вовлечения обучающихся в активную

социальную практику через проектную деятельность» педагогом разработан и запущен в работу проект «Журавли», посвящённый Дню Победы.

Мария Александровна – ответственный, грамотный, увлечённый своим делом специалист, активно занимается самообразованием, имеет высокий уровень навыков работы с современными программами информационного обеспечения, что в свою очередь способствует развитию ключевых компетенций у обучающихся и совершенствованию современных образовательных технологий. Награждена Почётными грамотами Комитета по делам образования города Челябинска и Администрации Ленинского района города Челябинска.

Вывод: Харина Мария Александровна за многолетний добросовестный труд и высокий профессионализм представляется к награждению Почётной грамотой Челябинской городской Думы.

Характеристика Судоргина Андрея Викторовича

1. Фамилия Судоргин

Имя Андрей Отчество (при наличии) Викторович

2. Место работы, занимаемая должность Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеский центр г. Челябинска», педагог дополнительного образования

(полное наименование организации (органа))

3. Пол мужской 4. Дата рождения 19.05.1969

(число, месяц, год)

5. Место рождения город Челябинск

(республика, край, область, округ, город, район, поселок, село, деревня)

6. Образование высшее, Уральская государственная академия физической культуры, 2000 г.

(уровень полученного образования, полное наименование образовательной организации, год окончания)

7. Ученая степень, ученое звание нет

8. Квалификационная категория (для педагогических работников) высшая

9. Какими государственными и ведомственными (отраслевыми) наградами награжден(а), даты награждения Отличник физической культуры и спорта (2003 г.)

10. Стаж работы: общий 33, в сфере образования

(указать конкретную сферу деятельности)

11. Стаж работы в данной организации (органе) 27

12. Характеристика с указанием конкретных заслуг представляемого к награде.

Судоргин Андрей Викторович – педагог дополнительного образования высшей квалификационной категории, работает в Муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Детско-юношеский центр г. Челябинска», руководит детским объединением «Клуб дзюдо «ЭЛМА». Андрей Викторович является автором дополнительной общеобразовательной программы «Мир дзюдо» для работы с детьми и подростками до 18 лет, а также уникальной методической разработки «Применение методов борьбы дзюдо в предупреждении и исправлении осанки у детей 7-12 лет».

Андрей Викторович регулярно повышает интеллектуальный и профессиональный уровень, активно участвует в городских, областных, всероссийских методических семинарах и педагогических конференциях по проблемам дополнительного образования, имеет квалификацию методиста по лечебной физической культуре, ведёт здоровый образ жизни. Только за последние 2 года Андрей Викторович прошёл обучение по следующим программам повышения квалификации: «Модель отработки основных принципов непрерывного медицинского образования» (2024 г., ФГБОУ ВО «Северо-Западный государственный университет им. И.И. Мечникова» МЗ РФ), «Интеграция информационных технологий и коммуникационных инструментов в профессиональную деятельность педагога в условиях реализации ФОП» (2024 г., Центр онлайн-обучения в рамках Всероссийского форума «Педагоги России: инновации в образовании»),

«Антидопинг для спортсменов и персонала спортсменов» (2023 г., «Русада»), «Педагог-психолог в системе образования» (2023 г., ООО «Высшая школа делового администрирования»), «Оказание первой помощи» (2023 г., МБУДПО «Институт гражданской безопасности»).

Судоргин А.В. является судьёй Всероссийской категории по борьбе дзюдо, победителем городского Фестиваля профессионального мастерства специалистов воспитания и дополнительного образования «Сердце отдаю детям» в номинации «Физкультурно-спортивная направленность» (2012 г.). Андреем Викторовичем разработаны и опубликованы статьи по темам: «Проблемы наркомании и формирование культуры здоровья у подрастающего поколения», «Наставничество в детском коллективе», «Работа с одарёнными детьми в дзюдо».

Среди воспитанников Андрея Викторовича есть кандидаты в мастера спорта по дзюдо, члены сборной команды Уральского федерального округа, золотые и серебряные призёры первенств России, чемпионы первенств Челябинской и других областей Российской Федерации, призёры международных (Франция, Украина, Чехия, Хорватия) и всероссийских турниров. Судоргин А.В. является организатором ежегодных летних сборов педагогов и обучающихся «Клуб дзюдо «ЭЛМА» на озере Еланчик.

Андрей Викторович выстроил чёткую и эффективную систему работу с родителями обучающихся. Кроме того, педагог внедряет и апробирует систему наставничества внутри объединения: его воспитанники не только являются наставниками на своих занятиях, но и проводят мастер-классы для ребят других объединений МБУДО «ДЮЦ» и даже ребят всего Ленинского района г. Челябинска.

Судоргин Андрей Викторович ведёт значительную работу по пропаганде здорового образа жизни в городе Челябинске и Челябинской области и в этом направлении активно сотрудничает с Федерацией дзюдо Челябинской области.